Fizika 10
1. Kinematikanın əsasları

[image: image35.wmf]2

,

san

m

a

1. Sürətin proyeksiyasının (vx) zamandan (t) asılılıq qrafiki hansı  hərə​kətə uy​ğun​dur?

A) X oxu istiqamətində düzxətli bərabərsürətli  

B) X oxunun əksinə düzxətli bərabərsürətli  

C) X oxu istiqamətində bərabəryeyinləşən

D) X oxunun əksinə bərabəryavaşıyan     

E) X oxu istiqamətində bərabəryavaşıyan

2. 10 m/san sabit sürətlə hərəkət edən avtomobil 20 san müddətində nə qədər məsafə qət edər?

A) 0,2 m  
B) 20 m  
C) 2 km  D) 200 m  
E) 2 m

3. Düzxətli bərabərsürətli hərəkətdə yerdəyişmənin proyeksiyası hansı düsturla tapılır?
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4. 
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 hansı fiziki kəmiyyətin vahididir? 

A) təcilin     B) sürətin  
   C) impulsun  D) yerdəyişmənin       E) qüvvənin

5. BS-də dövretmə periodunun vahidi hansıdır?
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6. Çevrə üzrə bərabərsürətli hərəkətdə dövretmə tezliyi:

A) bir tam dövrə sərf olunan zamandır
B)vahid zamandakı dövrlərin  sayıdır     

C) 1 san müddətində edilən yerdəyişmədir


D) 1 m yerdəyişməyə sərf olunan zamandır

E) 1 san müddətində gedilən yoldur

7. R radiuslu çevrə üzrə T periodu ilə hərəkət edən  cismin sürəti hansı ifadə ilə təyin edilir?
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8. 120 N qüvvənin 20 kq kütləli cismə verdiyi təcili hesablayın. 

A)​ 0,6 m/san2 B) 6 m/san2    
C) 10 m/san2   D) 5 m/san2   
E) 10 m/san2
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9. Şəkildə cismin aldığı təcilin ona təsir edən qüvvədən asılılıq qrafiki 
verilmişdir. Cismin kütləsini təyin edin.

A) 3 kq       B) 10 kq  
C) 24 kq  D) 5 kq       E) 2 kq
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 sürəti ilə hərəkət edən cismə təsir edən qüvvələrin istiqamətləri göstərilmişdir. Sürtünmə qüvvəsinin istiqaməti hansı rəqəmlə işarə edilmişdir?
A) 2           B) 3          C) 1         D) 5           E) 4

11. N/kq ifadəsi hansı fiziki kəmiyyətin vahidinə uyğundur? 

A) qravitasiya sahəsinin intensivliyinin  B) yerdəyişmənin

C) sürətin   D) zamanın      E) işin

12. Cismə təsir edən qüvvənin qiyməti 2 dəfə azalarsa, onun təcili necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar B) 2 dəfə azalar C) dəyişməz D) 4 dəfə artar E) 4 dəfə azalar

13. Cismə təsir edən qüvvələrin əvəzləyicisi Rx= 0 olduqda, o necə hərəkət edər?

A) bərabərsürətli düzxətli     B) bərabəryeyinləşən     C) bərabəryavaşıyan            

D) çevrə üzrə bərabərsürətli  E) artan təcillə

14 Kütləsi 3 kq olan cisim hansı sabit sürətlə hərəkət etməlidir ki, onun impulsu 
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 olsun?  

A) 15m/san     B) 10m/san         C) 20m/san   D) 5 m/san      E) 135 m/san

15. Dinamometrin iş prinsipi hansı qanuna əsaslanır?

A) Huk qanununa      
B) Kulon qanununa  C) Arximed qanununa  
D) Paskal qanununa   E) Amper qanununa

16. Nyutonun ikinci qanununun düsturu hansıdır?
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17. Sürüşmə sürtünmə qüvvəsinin düsturu hansıdır?
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18. Bir bölgünün qiyməti 2N olarsa, cismə təsir edən qüvvənin qiymətini təyin edin.

A) 2 N        B) 10 N      C) 4 N D) 8 N        E) 6 N

19. Gücü 60 Vt olan mühərrik 30 san müddətində nə qədər iş görər?

A) 18C    
B) 1800C  
C) 0,18C    D) 200C   
E) 20C

20. Kinetik enerjinin ifadəsi hansıdır?
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